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Jeugdhulp  -  Toenemende vraag in coronatijden en voorbereiding op tweede golf

“Een verhaal dat aan de ribben is blijven kleven, is dat van een veertienjarig meisje.”, zo 
begon het artikel in De Standaard op 21 september jongstleden over de toename van 
oproepen naar de chatlijn van het Vertrouwenscentrum Kindermishandeling. Het aantal 
oproepen tijdens de lockdown, met name in april, was maar liefst verdrievoudigd ten 
opzichte van vorig jaar. In die chatlijn kunnen kinderen en jongeren terecht met een 
moeilijke thuissituatie, vaak met tekenen van seksueel, emotioneel of fysiek misbruik. 

Ook Tim Stroobants, directeur van het Vlaams Expertisecentrum Kindermishandeling, 
haalde in de coronacommissie aan wat de lockdown heeft betekend voor jeugdhulp en 
kinderopvang. Ik citeer: “We hebben geen cijfers, maar onze ervaring is dat de 
coronaperiode de druk heeft vergroot op de wachtlijsten in de jeugdhulp”. Met het 
wegvallen van verontruste leerkrachten, centra voor leerlingenbegeleiding (CLB’s) of 
vrienden, werd het ‘dark number’ in tijden van lockdown groter. Men stelt daarom expliciet 
de vraag om de scholen zoveel mogelijk open te houden. 

Met het oog op de huidige situatie waarbij we een licht stijgend aantal besmettingen 
vaststellen, wens ik aan de minister volgende vragen voor te leggen.

1. Ontving de minister zelf reeds signalen van een toename aan oproepen en een 
verhoogde druk op de wachtlijsten in de jeugdhulp? Beschikken de diensten van de 
minister over deze cijfers? Zo ja, hoe evalueert hij die? Werden er reeds initiatieven 
genomen hieromtrent?

2. Zijn we bij een mogelijke tweede uitbraak goed voorbereid? Werd er voldoende 
rekening gehouden met het kind- en jongerenperspectief?

3. Werd er reeds overleg gepleegd met de minister van Onderwijs wat er zal gebeuren 
bij een mogelijke tweede uitbraak?

4. Werd er reeds onderzoek gevoerd naar het ‘dark number’ op Vlaams niveau?  Zo ja, 
liggen de resultaten in lijn met het Nederlands onderzoek waaruit blijkt dat één jongere 
per klas lijdt onder emotioneel, fysiek of seksueel geweld?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Wouter Beke (13) en Benjamin Dalle (1)



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

ANTWOORD
op vraag nr. 1 van 1 oktober 2020
van STEVEN COENEGRACHTS

Een gecoördineerd antwoord zal gegeven worden door de heer Wouter Beke, Vlaams 
minister van Welzijn, Gezin, Volksgezondheid en Armoedebestrijding.


